
 
CÂMARA MUNICIPAL DE PEDRO LEOPOLDO 

ESTADO DE MINAS GERAIS 
“Compromisso, transparência e cidadania.” 

66 

Rua Dr. Cristiano Otoni, 555 – Centro – Pedro Leopoldo – CEP 33250-006 – Fone: 31 3665-3200. 
E-mail: camarapl@camarapl.mg.gov.br – Home Page:  www.pedroleopoldo.mg.leg.br 

 

Ata da 9ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, realizada em 
dezoito de abril do ano de dois mil e vinte e dois, às dezoito horas e onze minutos. Às 
dezoito horas e onze minutos do dia dezoito de abril do ano de dois mil e vinte e dois, 
reuniu-se a Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, presidida pelo Vereador Eldir José 
Batista, vice-presidida pelo Vereador Warlen Alves da Silva, tendo como Secretário 
Geral o Vereador Mauro Júnior Lopes Francisco, e como Secretário o Vereador 
Guilherme de Lima Braga. Realizada a primeira chamada, estavam presentes os 
vereadores Evaldo Geraldo do Carmo, Frederico Henrique Cota Alves, José Justino Pires 
Damaso, Leonardo Pereira Ribeiro, Matheus Utsch de Oliveira e Rafael Vieira Faria. 
Expediente: O Senhor Presidente colocou em discussão e votação a ata da 8ª Reunião 
Ordinária, sendo a mesma aprovada por unanimidade dos presentes, ou seja, 09 (nove) 
votos. O Senhor Secretário procedeu à leitura das correspondências. Então, os 
vereadores apresentaram suas proposições à Mesa. Palavra Livre – Iniciando a reunião o 
Presidente Eldir José Batista prestou algumas informações a respeito da emissão de 
carteiras de identidade que hoje são feitas através do Centro de Atendimento do Cidadão 
- CAC - da Câmara Municipal. O Governo Estadual não está enviando um número 
suficiente de cédulas para produção de identidades em Pedro Leopoldo, devido ao preço 
do papel moeda e que em breve as carteiras serão digitalizadas. Disse ainda que a Polícia 
Civil em parceria com a Câmara já está providenciando a produção de documentos 
digitalizados no município. Dessa forma, normalizará a emissão de documentos de 
identidades em Pedro Leopoldo. O Vereador Matheus Utsch de Oliveira demonstrou sua 
tristeza com o falecimento de Lindéia Marilac relembrando que ela sempre esteve à 
frente das lutas pelos direitos dos Servidores da Educação. Informou que juntamente 
com outros vereadores esteve reunido com representantes da Educação a respeito do 
pagamento do piso salarial dos Professores e cobrou do Executivo reunião com classe 
juntamente com o Legislativo para discutir o tema. O edil disse que enviou ofício para o 
Secretário Municipal de Administração informando que o portal da transparência não 
está atualizado. Cobrou a criação da Secretaria Municipal de Desenvolvimento 
Econômico para atrair novos investidores para a região e que a mesma poderia promover 
a regularização das sete áreas industriais do Município e a regularização das 48 ( 
quarenta e oito) áreas que precisam de regularização fundiária citando como exemplo a  
Vila São João Batista e a Horta Comunitária . O Vereador Warlen Alves da Silva 
agradeceu ao Deputado João Vitor Xavier, pela Emenda parlamentar no valor de 50 mil 
para a instalação de academia ao ar livre no Bairro Novo Campinho. Falou do descarte 
irregular de lixos e entulhos, no local conhecido como “Ponte que leva nada a lugar 
nenhum” que está causando transtornos aos Moradores das Ruas Rivadavia, Laudelino 
Leal, Manoelito Cunha e Rua Santos. De acordo com o Vereador o bota fora tem 
autorização do meio ambiente para funcionar para descarte de entulho, no entanto 
estão depositando lixo e colocando fogo. Finalizando falou da Casa de acolhimento para 
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os moradores em situação de rua dizendo que têm bandidos infiltrados no meio dos 
usuários e pediu providências por parte do Executivo. Os acolhidos têm sido 
constantemente flagrados em brigas, inclusive com facadas, assediando mulheres, 
causando insegurança aos comerciantes das imediações e também aos estudantes da 
Escola Rui Barbosa. Falou ainda do aumento de crimes que estão ocorrendo no 
Município. O Vereador disse não ser contra a Casa de acolhimento, mas sim das pessoas 
que estão infiltradas no meio delas que são de alta periculosidade. Citou o policial que foi 
esfaqueado no supermercado BH por moradores de rua e a volta dos índices altos de 
violência, assassinatos e roubos em vários pontos da Cidade. O Vereador Guilherme de 
Lima Braga parabenizou o Executivo pelo asfaltamento das Ruas do Bairro Morada dos 
Angicos e de toda a região norte falando da satisfação dos moradores e aproveitou a 
oportunidade para pedir a sinalização dessas vias. Os moradores de Ponte Alta estão 
cobrando a colocação das manilhas para resolver a situação da estrada. Alertou mais uma 
vez a Transpl dos Problemas no trânsito na Rua Suzana Passos e imediações das ruas que 
dão acesso ao Colégio M2. O Vereador Rafael Faria Vieira, falou da reunião com a 
Vereadora Carla, do Município de Esmeralda, para tratar das demandas dos moradores 
dos bairros Cantagalo e Jardim Luxemburgo, localizados na divisa de Esmeralda com 
Pedro Leopoldo. Disse que o Deputado Estadual Rafael Martins destinou emenda para o 
asfaltamento da Rua Suzana Passos até Ferreira e também da verba destinada a Apae no 
valor de 30 mil reais. Relembrou o perigo dos quebra-molas na descida de Ferreira que 
vêm causando acidentes graves, principalmente com ciclistas. Demonstrou sua satisfação 
em participar do ato solene na Codevast, para a doação de veículo para o Município, 
através de Emenda do Senador Carlos Viana. Finalizou solicitando aos pares a aprovação 
da Moção de Parabéns ao Sr. Gilson Martins, popularmente conhecido como Gilsão, em 
reconhecimento a sua dedicação ao Esporte. O Vereador Mauro Júnior Francisco iniciou 
seu pronunciamento sobre a Casa de apoio aos moradores de rua, disse que fez uma 
visita no local e foi recebido pela Sra Jaqueline e pela Secretária Municipal de 
Desenvolvimento Social, Sra Viviane Sena, e que de acordo com elas não ouve aumento 
na demanda de moradores em situação de rua e sim diminuição. Ainda informou que a 
Casa consulta a ficha policial dos usuários, através do Coronel Evair. Ainda de acordo com 
o vereador as pessoas que tentaram assassinar o policial civil no Supermercado BH 
estiveram lá no mês passado e não são usuários da casa. De acordo com a Secretária 
Viviane Sena, a Escola Rui Barbosa não reclamou dos moradores em situação de rua. Em 
aparte os Vereadores Warlen e Matheus não concordaram com as informações prestadas 
pelas responsáveis pela casa de apoio, uma vez que os comerciantes têm presenciado 
brigas entre moradores naquelas imediações, inclusive deferindo facadas um no outro. 
Retornando o Vereador Mauro disse que solicitou a presença da Jaqueline para 
apresentar informações na palavra livre para os Vereadores.  

mailto:camarapl@camarapl.mg.gov.br


 
CÂMARA MUNICIPAL DE PEDRO LEOPOLDO 

ESTADO DE MINAS GERAIS 
“Compromisso, transparência e cidadania.” 

68 

Rua Dr. Cristiano Otoni, 555 – Centro – Pedro Leopoldo – CEP 33250-006 – Fone: 31 3665-3200. 
E-mail: camarapl@camarapl.mg.gov.br – Home Page:  www.pedroleopoldo.mg.leg.br 

 

Cavalos comendo e espalhando lixo nas ruas do Distrito de Vera Cruz de Minas, além dos 
riscos de graves acidentes com carros e motos pedindo que a Secretaria de Meio 
Ambiente e a Vigilância Sanitária possa buscar uma solução. Vereador Frederico 
Henrique Cota Alves relatou a reclamação de diversos comerciantes que oradores de rua 
relatando brigas, assédio sexual, atos obcenos, e que está contribuindo para o aumento 
de roubos na cidade. Solicitou a Secretaria Municipal de Obras faça a limpeza das 
margens do Ribeirão da Mata no bairro São José. O Vereador informou que o Executivo 
respondeu Requerimento de sua autoria, a respeito da   PEC da Vale, que já somam R$ 
3.500.000,00 (três milhões e quinhentos mil reais), depositados nas contas do Município. 
Sugeriu que esta verba possa ser direcionada para bairros e espaços públicos citando a 
obra na Av. Rômulo Joviano. Cobrou da Sra Deijiane, Diretora de planejamento financeiro 
de Saúde do Executivo, sobre o funcionamento da Farmácia, Fisioterapia e Clínica da 
Mulher e da Criança no Centro Integrado Dr. João indiano, conforme a mesma disse em 
sua palavra livre na Câmara. Finalizou falando das inscrições abertas para o Projeto 
“Trilhas do Futuro”, que oferece cursos profissionalizantes, pelo Senai. O Vereador 
Leonardo Pereira Ribeiro, parabenizou o vereador Fred Piau e o Executivo pela criação e 
execução do projeto Bolsa Atleta, destacando a importância do Esporte para a sociedade. 
Solicitou a pintura dos redutores de velocidade na região Norte. Em relação a Casa de 
Acolhimento à População de Rua e os transtornos que esta vêm causando, solicitou a 
presença da secretária de Desenvolvimento Social nesta Casa, para prestar 
esclarecimentos. Continuando solicitou que a Secretaria de Obras envie o cronograma de 
limpeza e capina do município, o mato está muito alto nos quatro cantos da cidade e o 
risco de colocarem jogo é muito grande. Aproveitou para pedir a limpeza do parque 
Maxakali. Em relação aos animais soltos nas vias públicas e comendo lixo, destacou os 
vários perigos inclusive para saúde, já que esses animais carregam o carrapato estrela, 
transmissor da febre maculosa. Pediu aos donos que cuidem dos seus animais. Cobrou da 
diretora de Planejamento Financeiro da Saúde do Executivo, Sra Deijiane, sobre o 
relatório dos serviços prestados pela maternidade através de Convênio  para execução de 
cirurgias eletivas e consultas, questionando ao Presidente se ouve resposta do Executivo. 
O Presidente Eldir informou ao Vereador Leozão que não chegou nenhuma resposta da 
Prefeitura. Disse ainda, que a direção da maternidade colocou vários obstáculos para vir 
até a câmara para informar sobre esses valores enviados para maternidade ou seja, mais 
de um milhão e meio de reais. Retornando a palavra o Vereador Leonardo finalizou 
falando dos problemas da violência no Esporte pedindo Paz nos campos de futebol. Em 
seguida, o Sr. Presidente pediu para ocupar a Tribuna a Sra Marcele Sena (responsável 
pela atenção básica na assistência farmacêutica) e o Sr. Alex Fabiano Moreira - Diretor 
da Farmácia do Município de Pedro Leopoldo que explanaram dos serviços que vêm 
sendo prestado pela saúde, conforme relatórios anexados a essa ata. Alex ressaltou que a 
falta de alguns medicamentos ocorrem devido a logística de distribuição entre o Centro e 
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a região norte esclarecendo que no centro do Município a medicação acaba mais rápido 
devido a demanda ser maior.  Ainda, que o Município fornece 113 medicamentos e estão 
em falta 19. Falou da dependência do Brasil de matéria prima de outros países e isso 
vem causando impacto na compra de medicamentos em falta no mercado nacional.  A 
farmácia já realizou mais de 30 mil atendimentos sendo 84% das demandas entregues. O 
Vereador Frederico questionou ao Sr. Alex se a Prefeitura pode receber doação de 
medicamentos. Alex respondeu que tem Médicos que doam sim e que esses 
medicamentos não entram nos relatórios da farmácia. O Senhor Presidente agradeceu a 
presença de Marcele e Alex. Ordem do Dia – Votações – Foi aprovado por unanimidade 
dos presentes, 08 (oito) votos, em votação simbólica, quórum maioria simples, turno 
único: Recurso em contraposição ao Parecer Contrário da Comissão de Justiça e Redação 
exarado ao Projeto de Lei nº 08/2022 que “ Dispõe sobre o Plano Municipal de 
arborização urbana e dá outras providências”, de autoria do Vereador Matheus Utsch de 
Oliveira. Foi aprovado por unanimidade dos presentes, 07 (sete) votos,  estando ausentes 
no Plenário, os Vereadores Leonardo Pereira Ribeiro e Guilherme de Lima, em votação 
simbólica, quórum maioria simples, turno único: Requerimento nº 11/2022 – Requer 
informações quanto a previsão de reforma e revitalização do Campo de Futebol do 
Terrestre, localizado nas Ruas Raimundo Joaquim de Souza e Honório Inácio, Bairro Dom 
Camilo, neste Município, de autoria do Vereador Guilherme de Lima Braga (Guilherme do 
Doce); Requerimento nº 12/2022 – Requer informações quanto a previsão das reformas, 
melhorias, e principalmente da extensão de rede elétrica, no Bairro Vila São João, no 
Distrito de Dr. Lund, neste Município; de autoria do Vereador Guilherme de Lima Braga 
(Guilherme do Doce). Requerimento nº 13/2022   - Requer todos os documentos e 
relatórios da Lei nº 3.641, de 27 de dezembro de 2021, (que trata do subsídio tarifário do 
transporte coletivo) incluindo os do Sistema de Bilhetagem Eletrônica dos meses de 
janeiro, fevereiro e março, de autoria dos Vereadores Matheus Utsch de Oliveira e 
Leonardo Pereira Ribeiro. Foram aprovadas por unanimidade dos presentes, 07 (SETE) 
votos, em votação nominal, quórum maioria absoluta, turno único: Indicação nº 
71/2022 – Indica conceder Moção de Parabéns à Rádio PL FM pelos seus 25 anos de 
sucesso na cidade de Pedro Leopoldo, de autoria de todos os Vereadores. Indicação nº 
73/2022 – Indica conceder Moção de Parabéns ao 3° Sargento Cristiano Eduardo 
Gonçalves Costa, Policia Militar de Pedro Leopoldo, de autoria do Vereador Warlen Alves 
da Silva; Indicação nº 79/2022 - Indica conceder Moção de Parabéns ao Senhor Gilson 
Martins dos Santos, popularmente conhecido como Gilsão. Um futebolista 
Pedroleopoldense que se destacou na sua carreira, tanto quando atuava como jogador, 
quanto como treinador, contribuindo para a formação de atletas no Município, de 
autoria do Vereador Rafael Vieira Faria (Rafa). Foi aprovada por unanimidade dos 
presentes, 08 (oito) votos, em votação nominal, quórum maioria absoluta , com o 
retorno ao plenário do Vereador Leonardo a  Indicação nº 80/2022 - Indica conceder 
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Moção de Parabéns ao Soldado Romário    Sebastião dos Santos, Policia Militar de Pedro 
Leopoldo, de autoria do Vereador Warlen Alves da Silva. Apresentações – Foi 
apresentado e encaminhado para a análise das comissões competentes: Projeto de 
Resolução nº 06/2022: Cria a Escola do Legislativo da Câmara Municipal de Pedro 
Leopoldo, Vereador Renato de Andrade Carvalho Pinto, e dá outras providências, de 
autoria da Mesa Diretora; Projeto de Resolução nº 07/2022 - Autoriza a Câmara 
Municipal de Pedro Leopoldo a celebrar convênio com a ABEL - Associação Brasileira de 
Escolas do Legislativo e de Contas e dá outras providências, de autoria da Mesa Diretora; 
Requerimento nº 15/2022 –  Requer a prestação de contas detalhada do orçamento da 
saúde em 2021. Quanto foi investido; qual percentual isso representou na receita 
arrecadada; quanto de recurso foi investido para manutenção e funcionamento dos 
equipamentos da saúde; quanto foi investido em pagamento de profissionais de saúde 
(efetivos, contratados e terceirizados); os números detalhado do que foi feito: consulta, 
exames, cirurgias, atendimentos em urgência, emergência, TFD e etc.; Ata de todas as 
reuniões do Conselho Municipal de Saúde; quais as movimentações que houve no 
orçamento (créditos suplementares, dotação orçamentária e etc); Convênios fechados 
com Associações, Consórcios; Quanto o município recebeu de emendas parlamentares;  
quais os programas do Ministério da Saúde que  o município participa hoje;  quanto o 
município investiu de recursos para melhoria do serviço da odontologia; quanto o 
município investiu de recursos para manutenção da frota da saúde; quanto o município 
investiu de recursos para aluguel de veículos e ambulâncias da frota da saúde, de autoria 
do Vereador Frederico Henrique Cota Alves (Fred Piau) . Apreciação das Indicações 
apresentadas pelos Vereadores - Foram apresentadas, consideradas aprovadas e 
encaminhadas aos órgãos competentes as seguintes proposições: Indicações nºs 88 e 
89/2022, de autoria do Vereador Frederico Henrique Cota Alves. Indicação nº 90/2022 
de autoria do Vereador Rafael Faria. Para ouvidor e representante do Legislativo nas 
licitações da Prefeitura da próxima semana, foi sorteado o Vereador Warlen Alves da 
Silva. Realizada a segunda chamada, estava ausente o Vereador Guilherme estando 
presentes os demais Vereadores. Foi observado um minuto de silêncio e serão 
encaminhados votos de pesar pelos falecimentos de: Washington Santos Santana e Omar 
Cardoso de autoria dos Vereadores Leonardo Pereira Ribeiro e Rafael Vieira. Às vinte 
horas e trinta e seis minutos, nada mais havendo a ser tratado na ordem do dia, o Senhor 
Presidente agradeceu a presença de todos, solicitou uma salva de palmas ao Pavilhão 
Nacional e declarou encerrada a presente reunião. Mauro Júnior Lopes Francisco - 
Secretário Geral - lavrou a presente Ata que, após lida, discutida e considerada 
conforme, vai pelo Presidente da Câmara Municipal assinada.  

Presidente Eldir José Batista 

Controle de Registro: Ata composta por 05(cinco) folhas 
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